

24小时热线  
**96339**

爆料·投诉·广告·订报

我有话说

■感谢

背包落在公交车上  
幸得司机及时收起

陈女士来电:5月26日晚上7点多,我在丰泽区宝洲路西段搭乘K701路公交车到惠安下车。下车时,我把一个黑色背包落在座位上了。我联系了公交公司,公交公司的工作人员说,有司机上交了一个黑色的背包,经核对,那背包就是我落下的。我和司机约好时间地点,去领取背包。5月28日上午9点多,我在约定的站点领回了背包,背包里的现金等东西都完好,我很是激动,感谢车牌尾号为8690的公交车司机,为他点个赞。

■反映

车主顾着跟人聊天  
完全无视绿灯情况

庄女士来电:5月28日下午2点半,我骑车在泉州市区泉秀街阳光巴黎一期路口等红绿灯,当时泉秀街左转弯道的绿灯亮起,可第一辆车却迟迟不启动。我瞟了一眼,发现原来是司机正跟坐副驾驶的人聊天,未及时发现绿灯已亮,最后还是后面的车辆按喇叭,司机才反应过来。司机开车应该要专心。

■生气

孩子吵闹影响他人  
家长漠视不予教育

张女士来电:前些天,我带孩子到泉州影剧院看儿童剧。坐在我们前面的是一个家长和她的两个女儿。看剧过程中,两个孩子一直站着挡住我们后排的视线,一会儿又吃东西打闹影响他人。我提醒了多次,但家长就是不吭声,始终没有教育孩子要坐好和保持安静。公共场合这种不文明行为实在惹人嫌,而作为家长,应该及时纠正孩子,培养孩子正确的观影习惯。

■郁闷

发货时间已约定好  
商家却不愿意遵守

李先生来电:我是台商投资区的,近期网购有促销活动,我买了一台85寸的电视。因为电视是要放在我正在装修的新房,于是我跟商家约定好,等6月底我的房子装修好了后再发货。结果商家在我下单的第二天就把电视寄出来了。我让商家拦截回去,对方说拦截不了,而我现在收货了又没地方放,退回去又要承担一笔物流费用,太让人郁闷了。(肖打 柯丽娟 张小玲 刘燕婷 整理)



■收费与公示牌不符

清源山旅投公司:  
会加强督促执行

刘先生来电反映:前些天,我将车辆停放在清源山南台岩停车场,该停车场公示牌写着停车1小时收费4元,每增加1小时多加1元,但我只停了1小时50分,出来时却被收了10元,是系统自动计费。

福建清源山旅游投资有限公司回复:南台岩总共有三个停车场,由我司统一设置收费公示牌,但这三个停车场只有一个是属于我们公司管理收费,其他两个为私人承包停车场。经与刘先生核实,他的车辆是停在其中一个私人承包停车场里。我们已与该停车场管理方协调,答应退回多收的停车费。此外,对于该停车场没有按规范收费的问题,我们已告知管委会,他们日后将加强管理和督促工作。

■行道树缺株未及时补植

泉州市园林绿化中心:  
已列入提升项目

林先生来电反映:泉州市区宝洲街中段“闽南茶都”前方有一排行道树,其中有一棵行道树缺株,一直未及时补植,影响道路整体形象。

泉州市园林绿化中心回复:我们已经了解到该情况。目前,该路段行道树已经列入2024年“绿满泉城”绿化提升项目,正在推进整改中。整改后,缺株问题可得到解决。(张小玲 柯丽娟 整理)

# 男友隐瞒未离婚事实

非常讲述

中国晚报优秀专栏

与相差七岁的男友认识四年并甜蜜恋爱一年多,跟他先后两次回老家都被他以各种理由搪塞,不帶她见家人;在一次通话时,她意外发现男友并未离婚,甚至在他们交往期间,他的妻子还生下小女儿……Y女士致电96339讲述了这段经历,已经怀有身孕的她也下定决心要把孩子生下来,抚养长大。

## 业务往来两人相识 男友声称已经离婚

四年前,在江苏工作的我认识了泉州人小伟(化名)。当时,他和朋友合伙开了一家公司,我是另外一家公司的职员,我们两家公司有一些业务上的往来,我经常会和对他碰面对接工作。

小伟比我大七岁,在职场上已经游刃有余,在工作合作时他经常耐心指导我这个职场“小白”,给了我很多帮助。他的谈吐幽默风趣,举手投足间有一股成功人士的自信,我逐渐被他魅力吸引。后来我们两个人在工作之余,也会约着一起吃饭闲聊。

当我得知小伟已经结婚时,心里不免有些失落,但他这么优秀,成家立业很正常。我决定隐藏对他的好感,继续以合作伙伴和朋友的身份与他交往。直到去年年初的一次见面,我察觉到他的情绪很低落,聊开后才知他妻子正和他闹离婚,可能是因为聚少离多,他们的婚姻关系很紧张。仅隔了两个月左右,他告诉我,他已经和妻子办理离婚了。看他一脸轻松的样子,我觉得他应该已经放下了。我鼓起勇气向他表白,他接受了。从此,我们开始谈恋爱,我从原来的公司辞职,搬到他的房子里,和他过起了神仙眷侣般的生活。

## 初次跟男友回老家 却不能见男友家人

我一个女孩在异乡工作,心里一直有漂泊无依的感觉。小伟年纪比我大,谈恋爱期间他在各方面都能照顾我,让我觉得有了一个家。我经常憧憬和小伟结婚后的甜蜜日子,甚至把他

你先安心把孩子生下来……



们一辈子的生活蓝图都构思了一遍。

每次,我让他带我回他老家,去见见他的父母和亲戚。他总说家里人已经知道我的存在,但不知道我们的年龄差异,他父母年纪比较大,观念比较传统,而且我不是本地人,他们在心理上还没办法接受,他会慢慢和他们沟通。我问他会不会和我结婚,他总说:“我最后肯定是要和你结婚的,这只是时间问题。”

去年年底,小伟的奶奶去世,他请假一个星期,还让我和他一起回泉州。我以为他这次会带我见他的家人了,我们的关系即将往前发展一步。但我们到了泉州后,他却先把我带去一家酒店办理入住。他说现在家里人的情绪都不太好,不适合带我回去,刚好我也没来过泉州,可以趁此机会到处转转,权当来旅游了。在这一星期的时间里,他每隔一天就往返于老家和酒店,不仅要处理家里的事情,还要陪我,看他如此憔悴,我也没再计较这件事。

## 怀孕后回男友老家 却发现男友未离婚

今年1月份,我怀孕了,小伟知道后特别高兴,让我安心把孩子生下来,并且承诺:等他奶奶过世满三年,我们就领结婚证和办婚礼。我们沉浸在等待新生的喜悦中。

今年3月,小伟自己提出要带我回老家,我心里特别高兴。虽然怀孕后身体出现各种不适症状,但我还是毫不迟疑和他踏上回家的路途。在坐车途中,小伟离开座位去接了一个电话,回来后叹了一口气说他婶婶重病快要去世了,我有孕在身,根据他们当地的风俗,我不能随他回老家,还是只能

住在酒店里。

当天晚上,我自己住酒店,小伟回了家。第二天上午,他一大早就炖了燕窝送过来,让我喝下,又急匆匆地回家帮忙了,说到晚上再过来陪我,接连三天都是如此。我怀着身孕不敢到处逛有些无聊,便打视频电话给他。谁知道接电话的是一个女人,因为小伟给我的备注是“老婆”,对方接起来后就转身和小伟吵起了架。

当天晚上,有几个人和小伟一起来酒店找我,我才知道其中一个是接电话的女人,也就是小伟的妻子。他的妻子和其他人要冲过来和我拉扯,被小伟拦住了。我当时根本没反应过来,脑子一片空白,只知道几番拉扯后,小伟把他们带回去了。

## 美好憧憬化为泡影 决定独自抚养孩子

后来,小伟的妻子给我打了电话,把真相告诉我。原来她和小伟从始至终都没离婚,他们已经生了两个孩子了,小女儿还不到一岁。她说,小伟是不会和我结婚的,我们没有结果,让我离开小伟。

我从没想过,小伟那么体贴地照顾我,对我说的那些山盟海誓,全都在欺骗我,我想给他打个电话问个清楚,却怎么也联系不上,我也不知道他家的地址,也没办法找到他。

当初我向小伟幸福地度过此生,可现在那些美好憧憬全部化为泡影。失望至极的我最后回了老家。我舍不得放弃肚子里的孩子,我和家里人商量好,决定把孩子生下来,独自抚养长大,毕竟孩子是无辜的。

(张小玲/整理 洪志雄/插图)



我和他没离婚,还有孩子。你和他不会有结果的!请你离开他……

原来他那些山盟海誓全都在欺骗我!



▲台商投资区滨湖东路和东纬二路交叉口的红绿灯处,出现了一群“拦路羊”。(林先生 摄)

▲私家车不断增多,但公共车位数量有限,为了争抢车位,车主也是花招百出。丰泽区博后路北侧路边的停车位早早就被“预留”了。(许女士 摄)

有图有真相



96339记者热线

融媒平台

中国晚报优秀专栏



本期主持:  
泉州网

泉州网 民声有约

http://msyy.qzwb.com  
15880996339、0595-22500246  
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

## “泉州增信贷” 企业要如何申请

网友咨询:听说政府为中小微企业设立了增信基金“泉州增信贷”,企业要怎么申请?

泉州市地方金融监管局回复:“泉州增信贷”主要支持泉州市辖内中小微企业,企业可以登录福建金服云网站、福建金服云微信公众号或到市中小企业融资担保公司、合作银行营业网点进行申请。“泉州增信贷”由银行通过“增信贷”产品为企业提供信用贷款,由增信基金、担保公司提供担保。如果出现风险,由增信基金、市融资担保公司、合作银行三方共担,其中增信基金承担50%、市融资担保公司承担30%、合作银行承担20%。

## 市中小小学生排球联赛 哪些学校能参加

网友咨询:我们是晋江的中学,我们的排球队今年没有参加晋江的比赛,能直接报名参加2024年泉州市中小小学生排球联赛吗?要符合什么要求才能参加呢?

泉州市体育局回复:根据2024年泉州市中小小学生排球联赛的竞赛规程,参加单位是普通全日制中、小学校取得当年县级联赛前8名的学校,可以按为单位组队报名参加。如是排球体育传统特色项目学校的市直中、小学可直接报名参加。

## 农村房屋翻建获批后 能不能延期开工

网友咨询:我是泉港区前黄镇的村民,家里有老房子要加层翻建,相关手续、许可证等材料都办好了,但是怕家里有事耽误开工。想了解一下开工有时效吗?如果要延期开工,要如何申请?可以延期多久?

泉港区前黄镇人民政府回复:根据泉港区相关文件要求,村民自取得《乡村建设规划许可证》或《建设工程规划许可证》之日起一年内实施宅基地建设,确需延期的,建设单位或者村民可以在规定期限届满前三十日内,向所在镇人民政府、街道办事处申请延期一次,延长期限不得超过一年。逾期不建设且未申请延期的,规划许可证及其附图自行失效。

## 老人做白内障手术 有没有优惠政策

网友咨询:我家里有一个快70岁的老人,最近发现视力越来越模糊,社区医生说是白内障,需要做手术。老人住在安溪,有城乡居民医保,请问,安溪有没有白内障手术的优惠政策?

泉州市医疗保障局回复:根据我市城乡居民医保报销待遇管理规定,患者到安溪医院就医治疗,对应政策范围内医疗费用医保报销的起付线为300元,报销比例为82%。据了解,安溪医院与安溪慈善总会开展“点亮光明 与爱同行”慈善公益项目,同时安溪医院也推出“白内障治疗暖心举措”项目,对符合条件的患者,治疗费可进行减免优惠。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)